

FERRO

CARRILES.

De Palma a Manacor
3:15 (mixto)—8:10 m. y 2:15 t.
De Palma a La Puebla
3:15 (mixto)—8:10 m. 2:35 y 4:15 (mixto).
De Manacor a Palma y La Puebla
3:15 (mixto). 8 m.—5:15 t.
De La Puebla a Palma
4 (mixto), 8:25 m. y 5:30 t.
De La Puebla a Manacor
4 (mixto), 8:25 m. y 3:15 tarde.
Los días de mercado en Inca.
De Inca a Palma 2 t.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administración,
Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER,
Palacio, 2 y 4.

LA OPINION

Redacción y Administración Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.
Respacho, de 8 a 12 de las mañanas.

VAPORES

CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican-
te.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Bar-
celona.—Miér. 2:25 t. Mahon por Alcedia.
—Juev. 3 t. Valencia.—Sáb. 2:25 t. Barce-
lona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—
—9 m. Mahon por Alcedia.—Miér. 3 t.
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon
—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado
m. Barcelona.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

ADULTERIO Y HOMICIDIO.

CAUSA CÉLEBRE DE FENAYROU EN PARIS.

(Continuación.)

¿Que queda de todo esto? Absolutamente nada. Pagó 20.000 francos de deudas y le quedaron otros 20.000 que los colocó en casa de su señor Valette. ¿Y quien es este Valette?

El se llama ingeniero; pero ¿dónde está su diploma. Valette ha hecho una sociedad para fundar minas en España. ¿Para qué han servido esos veinte mil francos? Para que el ingeniero alquilara una habitación en la calle de Lafitte.

Fenayrou era jefe de negociado en aquellas oficinas donde se hallaban otros tres empleados con 30 francos al mes. El jefe del negociado hacia ejercicios de escritura y los otros empleados aprendían a formar la letra.

Hé aquí la sociedad en que Fenayrou había llevado su dinero.

Aubert recurrió a la prensa. Afluyeron las cartas, pero renunció bruscamente a su proyecto. La farmacia marchaba viento en popa. Entonces era cuando Fenayrou meditaba su venganza. Dice que había visto una carta anónima que denunciaba a Aubert. Pues bien; en esta carta no se trataba de Aubert, sino de Grousteau. Las escenas en el seno de la familia eran cada vez mas frecuentes. El día 25 de Mayo, Fenayrou condujo a su mujer a casa de su madre y dijo a ésta: «Vuestra hija me está engañando: quedaos con ella.»

Ya sabeis lo que ocurrió. Fenayrou fué a ver al comisario de policia: queria recobrar las cartas escritas por su mujer a Aubert. Esto es lo que él dice. ¿Es admisible?

Mm. Gibou, sin embargo, fué a casa de Aubert a pedir las cartas de su hija. ¿Qué contenian pues, esas cartas que con tan insistente empeño reclamabais? ¡Ah! Decis que quisierais tenerlas, nosotros tambien. Acordaos de la escena ocurrida entre Mme. Gibou y Aubert.

Ella le dió una hostetada, y Fenayrou intimó enseguida a su mujer a que tomara parte en el asesinato de Aubert, amenazándola si no lo hacia con matarla a ella y a sus hijos. La mujer aceptó, y aquel mismo día fué a confesarse y a comulgar. Sin duda para que se dijese: una mujer que comulga no toma parte en un asesinato. Hé aquí lo que ha hecho esta mujer.

Esta mujer era adúltera, licenciada y sacrilega.

Yo preguntó: si hay una justicia divina, como el fuego del cielo no ha caído para castigarla? Fenayrou pretendia dar muerte a Aubert de una manera que le dejara a cubierto de la acción de la justicia. ¿Era cobarde!

Quería matar a su enemigo en una emboscada. El 26 de Abril de 1882, despues de haber halagado a Aubert (segun dice el acta de acusacion), halló en Chatou una casa a propósito para perpetrar el crimen.

¿Qué género de asesinato iba a adoptar? Pensó fabricar unos lentes con resorte para sacar los ojos a Aubert. Despues compró una trampa de lobo. Pero con el corazón que todos le conoceis, Fenayrou renunció a estos medios por parecerle demasiado crueles.

El 4 de Mayo los dos esposos habían llevado el lazo a la casa, porque era la mujer la que debía coger a Aubert en la trampa.

Renunciaron a estos medios, no por otra cosa sino porque tenían miedo de errar el golpe.

Los dos esposos pensaron entonces en matar a Aubert y enterrarlo en la cocina; pero temieron que el cadáver fuese fácilmente descubierto.

Entonces fué cuando se fijaron en el proyecto que ha sido realizado. Pero ne-

cesitaban uno que les ayudara y contaron con Luciano Fenayrou. La mujer que estaba reñida con él fué a invitarle, ya sabeis en que términos, y el día de la primera comunión de los niños, Luciano quedó enterado del proyecto de asesinato.

Debiase cometer el crimen aquel día, esto es, el día respetado por cualesquiera padre y madre; el día respetado por todo el mundo, ya se trata de creyentes ó de libre-pensadores, porque aquel día es la fiesta de la infancia.

Pero el crimen quedó aplazado para el 18 de Mayo. En este día todo se halla dispuesto, todas las medidas están tomadas. Parece que la de Fenayrou debía de sentirse conmovida al ver todos aquellos instrumentos preparados para el suplicio de su amante.

Pues bien ¿qué hace?

Vá al café y toma una copa de chautreus antes de ir a hacer la señal convenida delante de la farmacia de Aubert.

En el restaurant Lathuille, la esposa de Fenayrou discute sobre la calidad de los vinos, y despues de haber desechado alguno, pide le sirvan vino de Corton.

¿Y de qué hablaba con su marido y su cuñado casi en el momento de cometer el crimen? Ella misma lo dijo en la instruccion, y sus palabras me horroizaron: «Hablaban de cosas indiferentes.»

¿La obligaban a la fuerza a que hiciera aquello? No.

Ella dijo a su marido: «Te traeré a mi amante ó me arrojaré al Sena.»

Y su marido le contestó:

«No; no te arrojes al Sena. Yo mismo iré a la farmacia de Aubert y lo mataré.»

Hé aquí que su propio marido le ofrece el medio de no ejecutar sus órdenes. ¿Aprovecha aquella proposición? De ningún modo. Toma parte en la preparacion del crimen con una voluntad tan libre que no omite nada de lo que ha de hacer caer a su antiguo amante en la celada.

Y a fin de poder probar la coartada va a esperar la hora del tren a la iglesia de «San Luis de Antin.»

En Chatou finge abrir la puerta que estaba ya abierta.

Para que Aubert fuese asesinado con mas seguridad, era necesario que estuviera con la cabeza descubierta, sin cuyo requisito tal vez no hubiera sido mortal el golpe.

Se las arregla, pues, de modo que Aubert se quita el sombrero en la antesala. Despues entra en el salon seguida de su victima.

Fenayrou le aguardaba con el martillo levantado.

Sigue la acusacion fiscal.

Continuando el rápido análisis de la acusacion fiscal, el procurador de la República, Delegorgue, despues de haber hecho la presentacion de los acusados y la victima y la parte histórica de sus relaciones, expuso detalladamente las circunstancias con que el crimen fué preparado y realizado. Del exámen de dichas circunstancias resulta, en su opinion, la prueba de que Fenayrou no ha sido un marido que se venga, sino un vulgar asesino.

1. Porque conocia hacia mucho tiempo las relaciones adúlteras de su mujer, no solamente con Aubert, sino tambien con Grousteau.

2. Porque un marido que se venga no mata al amante de su mujer de la manera con que Fenayrou lo ha matado. Opina que para realizar este crimen ha habido otras razones más poderosas que los celos invocados hoy como excusa; como, por ejemplo, el odio del antiguo principal que desciende cuando su prac-

ticante prospera, y quizá alguna cosa más todavía.

Esto es solamente una hipótesis; pero la insistencia con que las cartas escritas a Aubert por Mme. Fenayrou fueron reclamadas, da lugar a creer que, segun la expresion de un testigo, un secreto terrible «ha sido arrojado al Sena con el cadáver de Aubert.»

La carta que Aubert escribió a Madame Fenayrou al día siguiente de haber Mme. Gibou ido a reclamar la restitucion de la correspondencia, da segun él mucho en que pensar. Es la única que figura en el sumario y se halla concebida en esos términos:

«Señora: Esta mañana he tenido el disgusto de recibir la visita de vuestra madre, que ha venido a darme un escándalo que me perjudica, y a echarme en cara hechos de tal gravedad que me obligan a pedirlos que nos veamos en breve término.

«Está en ello interesado vuestro honor y el mio. Segun las habillitas que me ha transmitido, como no que mi nombre sea puesto en evidencia no temo de ningún modo tener una entrevista con vos y con vuestro marido. Póngome, pues, a vuestra disposicion, a fin de poder justificarme.

«Tiene el honor de saludaros

L. AUBERT.

¿A que móvil obedeció la mujer?

Ella hace indicacion de tres: el afecto que sentia en aquel momento hacia su marido; el temor que su cólera le inspiraba, y por fin el arrepentimiento profundo que sentia por haberse engañado.

El afecto, dice el procurador de la República... Esa mujer no amó jamás a su marido; al contrario, lo ha odiado siempre. Casada contra su voluntad, su antipatia hacia él fué en aumento; y si ante la gente abrumaba con caricias a su marido, cuando estaban solos lo despreciaba, llegando hasta el punto de enseñar a sus hijos a que detestaran a su padre.

Yo queria a mi marido «por temporadas», dice ella misma; y precisamente el día que fué condenado por falsificacion, es cuando sentia hacia él un afecto vivísimo.

¿Es decir, que detestaba a su marido cuando era todavía honrado, y solamente empieza a sentir pasion hacia él cuando es culpable! Verdaderamente no se pueden admitir explicaciones semejantes.

¿Miedo...? No podia tenerlo.

Y además, ¿sintió ella un solo momento de angustia durante los preparativos del crimen? No. Obró con una sangre fria jamás desmentida.

Ella misma ha reconocido que no hizo esfuerzo alguno para que su marido renunciara a sus lúgubres proyectos.

Ella fué la que indujo a Luciano a que ayudara a su hermano, y con este objeto se reconcilió con él.

¿El arrepentimiento?... Pero si aún no os habeis arrepentido, dice el procurador de la República. Si, habeis matado a Aubert porque en la causa hay un detalle que indica que el móvil principal del crimen ha sido una venganza de mujer. Solamente una mujer que guarde en su corazón rabia y despecho por haber sido abandonada, es capaz de concebir la idea de sacar los ojos a su amante.

Y ¿quien sabe si hay además algun detalle que ignoramos? Mme. Fenayrou no ha tenido hijos despues de su segundo parto. El médico había dicho que un tercer parto pondria en inminente peligro su vida. Fenayrou ha declarado que tuvo siempre presente la prescripcion facultativa, pero parece que no la tenia en cuenta los amantes de Gabriela. ¿No ha podido suceder que ayudara de Aubert haya hecho desaparecer las señales de un embarazo, que hubiera sido para su marido testimonio de adulterio?

La culpabilidad de Luciano Fenayrou no es ménos completa que la de su hermano y la de su cuñada.

(Se continuará.)

ECOS POLÍTICOS.

Palabras de don Práxedes en Biarritz:

«No sé de qué se quejan, suele decir frecuentemente. España es hoy la nacion de Europa donde se disfruta de más libertad. Esta primavera ha estado reunida la asamblea federal en Madrid, y Necedal haciendo propaganda carlista sin que el gobierno haya alterado el derecho de reunion. Los conservadores se han insurreccionado en Cataluña y las Baleares, proclamando y practicando la resistencia al pago de los impuestos votados por las Cortes y no se ha adoptado ninguna medida violenta. La prensa de oposicion, a pesar de sus esfuerzos, no puede justificar el papel de mártir que tanto le gusta adoptar; hemos dado una ley provincial que los demócratas han defendido en las Cámaras, y vamos derechos a otras reformas importantes: no sé qué mas se quiere.

—¿Pero habrá crisis este otoño?—le preguntan.

—Eso no se puede decir,—contesta;—pero lo que sí se puede asegurar es que la crisis no ha de venir por que la pida la galleria. ¡Medrados estariamos si esto sucediera!

—«El Liberal»,—le decian ayer,—ha publicado el programa detallado de lo que hará usted este otoño.

—Pues saber es; porque yo, con nadie, absolutamente con nadie, he hablado de esto.»

Aquí «El Liberal» puede contestar lo que aquel sugeto que tenia la costumbre de citar textos en apoyo de lo que decia, reservándose el derecho de inventarlos cuando no los recordaba, y que en cierta ocasion presentaba en su apoyo una cita, que decia ser de Aristóteles.

—Aristóteles no ha dicho tal cosa,—observó uno que sabia de memoria las obras del filósofo.

—¡Ah, ¿No lo ha dicho? pues ha debido decirlo!

Si don Práxedes no tiene el programa que «El Liberal» le ha supuesto, debia tenerlo.

Leemos en «El Correo Militar» que hay quien afirma en serio que se ha escrito al general Burgos que se encuentra en Asturias para que regrese pronto a Madrid a fin de conferenciar con el ministro de la Guerra, sobre la expedicion a Egipto, suponiendo que, si se realiza, se pondrá al frente de la misma el general antes nombrado, hoy pacífico habitante de Lueca.

Pues los que afirman en serio, se equivocan por completo. Martinez Campos ha llamado al general Burgos para preguntarle donde está situado Egipto. Además, el ministro de la Guerra quiere le «sorbán» una duda que tiene hace tiempo, a saber: si los canales de agua dulce de Egipto, son canales de agua con azúcar ó con jarabe. Esto le tiene muy ocupado a S. E.

Y ¿como se está en punto a coalicion?—preguntarán nuestros lectores.

La coalicion, aquella famosa coalicion que juntamente con la entrada de los señores Luis Blanch y compañeros en la redaccion de «La Vanguardia», había de marcar el principio de una nueva era en la historia de la democracia y aun de la nacion española, parece que no prospera entre los mismos federales pactistas sinálgmáticos, etc.

Entre los escasos periódicos con que cuentan éstos en toda la Península, se halla «El Euskaldun-Segui» órgano de los federales vascongados, y éste ha rechazado la idea de la tal coalición y de la política de acción, que había de ser su consecuencia porque entiende que la democracia federal está más para cuidarse mucho, reorganizarse y buscar elementos por medio de la propaganda pacífica que para meterse en aventuras con ó sin zorristas.

Esto trae desesperada á «La Vanguardia», que escribe calenturientos artículos para convencer de lo contrario á su cofrade.

Por otra parte, «El Porvenir» que tanto se entusiasma con la tal idea, no ha vuelto á decir esa boca es mía.

Puede darse como definitivamente heñada esa famosa coalición.

Y eso que salió a luz con una temperatura de treinta y cinco grados sobre cero. Con que... si llegá á nacer en Diciembre!

Ahora salimos con que si el señor Ruiz Zorrilla no se decide venir á España, no es porque quiera significar con su destierro voluntario que no transije con el actual orden de cosas, ni tampoco que le parezca conveniente residir en el extranjero para mantener vivo el espíritu revolucionario: segun declaracion de un periódico democrático, el señor Zorrilla no vuelve á España porque no hay bastante libertad para que él viva en la Península.

Esa declaracion sugiere á nuestro estimado colega «La Iberia» las siguientes líneas:

«En España vive el Sr. Pi y Margall que profesa teorías algo más avanzadas que las del señor Zorrilla, y ha poco han publicado una carta los periódicos de Madrid, en la que expone sintéticamente las más descabelladas utopías respecto de la organizacion del país, sin que por estas expansiones se le hayan seguido perjuicios ni molestias de ninguna clase.

En España está el señor Figueras, que ha predicado por algunas provincias un nuevo evangelio federal en contra de la ortodoxia autónomo pactista, y tampoco se ha visto cohibido por nadie en la realizacion de estos trabajos.

En España, en Madrid mismo, se ha reunido una Asamblea federal, donde han concurrido los más exaltados demagogos y han tratado de la organizacion de su partido con la más absoluta libertad.

Aquí están los señores Martos y Montero Rios, que hasta hace muy poco formaban en la agrupacion del Sr. Ruiz Zorrilla, aquí están, en una palabra, sus mismos religionarios de hoy escribiendo en los periódicos, asistiendo á las reuniones públicas y tomando parte en las deliberaciones de las Cámaras.

¿Qué libertad será, pues, la que el señor Ruiz Zorrilla necesite para la Península?

LA OPINION.

PALMA 31 DE AGOSTO DE 1882.

Se ha empezado ya el derribo de la fachada del edificio que ocupa la Excelentísima Diputación Provincial la cual se construirá con arreglo á los planos que ha trazado el arquitecto provincial señor Pavia, de los cuales tenemos las mejores noticias.

Ayer debió salir para Mahón por la vía de Alcudia el doctor May con las señoritas Emma é Italia y el Sr. Onrey para dar algunas funciones en el teatro de aquella ciudad.

Cuando regrese á este dará probablemente algunas otras, saliendo después para Alicante en donde tiene compromisos.

Dicen algunos de nuestros colegas, que se ha dictado auto de sobreseimiento en la causa formada contra la comisión de apremios y agentes de policía que intervinieron en el embargo del Sr. Estrada y se manda proceder criminalmente por denuncia falsa contra el procurador del embargo D. José María Zavaleta.

Por haber concluido la contrata con el Sr. Homs, la Banda Palmesana sólo toca-

rá en el paseo del Borne esta noche y el viernes de la próxima semana, si otra cosa no se conviene de aquí á entonces.

Para despedida se nos dice que ejecutará la pieza titulada el *Ferro-Carril*, así, á manera de juicio final.

De seguro no faltará concurrencia de cierta clase.

Las lluvias han favorecido estos dias algunas comarcas de esta isla, que como Lluchmayor y otras no habian disfrutado todavía de este beneficio.

A pesar, sin embargo, de haber llovido mas, la temperatura ha vuelto á ascender, sintiéndose de nuevo el malestar de los dias pasados, á causa de reinar otra vez la humedad que tan pesada y molesta es en todos tiempos, pero con toda especialidad en la época calurosa.

Dias pasados se cayó al mar, no lejos del sitio en donde fondean los vapores *Lulio* y *Palma* un carro que arrastró consigo la caballería que tiraba de él.

Supónese que por efecto de algun esfuerzo pudo esta desprenderse del vehiculo, apareciendo á poco rato en la superficie de las aguas, cerca del sitio en donde cayera y se dirigió nadando hacia el contra-muelle en donde to nó tierra.

El carro fué extraido poco tiempo después.

Los telegramas que recibimos dándonos cuenta de los estragos que está causando el cólera en Filipinas son desconsoladoras, pues según habrán visto nuestros lectores, las víctimas se cuentan á centenares entre los indígenas, sin que escapen á tan terrible epidemia los europeos tampoco.

Deploramos sinceramente la desgracia que aflige á nuestros hermanos de aquel archipiélago y hacemos votos para que se vean pronto libres de tan terrible azote.

Nuestro estimable colega el *Diario de Palma* nos dice que la fuente de la plaza de Sta. Eulalia el lunes no estaba sin agua, que lo que sucedió fué que la bomba se estropeó y hasta que se recompuso los vecinos de aquel barrio no pudieron sacar agua.

Nosotros produjimos la queja tal como nos la dieron algunos de estos, que no pudieron surtirse de dicho liquido, con bastante molestia, porque tuvieron que ir á buscarla á otras fuentes lejanas.

«Somos generosos con los vencidos...»

Así dice un querido colega nuestro. Gracias, Sr. elefante, como decía aquel.

Ayer al anocer, por la calle de Peñalres iba corriendo un hombre detrás del cual corrían otros dando gritos de: «Cojedle, cojedle.»

Los vecinos de aquella calle dijeron que el hombre á quien se perseguía era uno que habia robado un reloj del bolsillo de uno que por allí pasaba.

Si quisiéramos imitar á alguno de nuestros colegas, diríamos que ocupada la guardia municipal y la de orden público en los embargos á los industriales, desatiende el servicio de seguridad y persecucion de criminales.

Segun vemos en diferentes periódicos tendrá fuerza obligatoria el acuerdo entre España y Francia sobre peso y dimension de los paquetes y muestras de comercio que circulen por correo en ambas naciones.

Los *maximum* de peso y dimensiones pueden aumentarse de los convenidos en 4. de Junio de 1878 mientras que no escedan de los que van á continuacion.

Para el peso... 350 gramos.
30 c. m. de largo
Para las dimensiones { 20 c. m. de ancho
40 c. m. de alto.

Por el correo interior hemos recibido bajo sobre una hoja de un calendario americano correspondiente al dia 27 del presente mes en el que hay estampada la siguiente

Seguidilla.

Muchos que conocemos
Se desgañitan;
Dicen que por el pueblo
Se sacrifican.

Mas por mis barbas
Juro que son tus gritos
Cuestion de Panza.

Y aunque se nos suplica que demos traslado á ciertas personas, no podemos complacer al anónimo remitente.

Dice ayer *El Demócrata*: «... y semejante conducta, quieran ó no *El Bolear*, *La Opinion*, y *El Constitucional*, es un verdadero fiasco para ellos...»

No comprendemos como el sistemático panegirista del Sindicato, se atreve á hablar de fiasco, despues del que tuvo que presenciar al ver como sus ídolos pagaron sus respectivas cuotas.

Si muchos de los industriales no pueden, al decir de nuestro colega, desembolsar cantidades crecidas, culpe á su desafortunada conducta en predicar la resistencia, y á sus reiterados consejos que lograron colocar á sus defendidos en la crítica posicion en que hoy se encuentran, teniendo que pagar dos trimestres en vez de uno, y encontrándose próximos á pagar el primero del presente año económico.

Lo que si es un fiasco, y mayúsculo, es lanzar á pobres industriales en un mar de aventuras sin haber previsto las fatales consecuencias que con ello les iban á ocasionar. Pero ¡que importaba, si los consejeros quedaban tan tranquilos y satisfechos!

Curiosísima es la relacion que hace *El Imparcial* en las siguientes líneas:

Dias pasados se verificó en Lausanne (Suiza) una reunion de internacionalistas franceses. El acto se celebraba en una taberna llamada «La Fonhalle.»

Comenzó el *meeting* ejecutando la música el aire de Proudhon, «la propiedad es un robo,» y acto seguido se dieron gritos de ¡abajo Dios! ¡abajo la patria! ¡abajo los gobiernos! ¡muera los patrones y los burgueses!

Algunos concurrentes protestaron contra estas demostraciones.

En vista de que un individuo habia pronunciado un extenso discurso refiriendo la historia de Francia, el presidente tom ó la determinacion de prohibir á los oradores hablar por espacio de más de diez minutos.

—¿Queréis acabar con todo? dijo uno. Entonces, ¿que nos vais á dejar?

—Nada, todas las leyes son malas por lo mismo que son leyes. ¡Nosotros no las haremos! (Comienza el alboroto). Nosotros traemos la luz para todo; en Suiza como en todas partes, los burgueses son los ladrones y los obreros los explotados. (Redobla el alboroto). El orador continúa:

—¿Gritais así en vuestras asambleas?.. Pues yo tengo un revólver á mano y no consentiré esas violencias contra mí.

El tumulto aumentó al pronunciarse estas palabras. Un sujeto se lanza á la tribuna para extrangular al orador.

Restablecido el silencio, hicieron uso ó abuso de la palabra varios energúmenes profiriendo frases análogas á las de sus antecesores.

Concluyó la reunion como el Rosario de la Aurora.

A las 6 de la mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente del de Mahon el vapor *Nuevo-Mahonés* conduciendo la correspondencia pública y 24 pasajeros.

A la misma hora ha hecho lo propio el vapor *Lulio* procedente de Barcelona y conduciendo 99 pasajeros.

Esta mañana el cielo ha permanecido encapotado y se ha dejado sentir un calor impropio de lo avanzado de la estación.

¿Cuándo podremos decir que ha terminado el estío?

Esta noche habrá música en el paseo del Borne tocando como dijimos ayer á manera de despedida la *Banda palmesana*, el nunca bastante ponderado *pout-purri* del *Ferro-carril*.

Ayer á cosa de las diez media de la noche en aquella célebre taberna de la calle de S. Pedro Nolasco, volvió á retomar con toda su plenitud el *canto* flamenco de que hemos dado cuenta á nuestros lectores.

Pero es el caso que en el periodo más exaltado de la alegre verbena se presentaron allí los dos inspectores de policía y todo concluyó como por encanto...

Ahora solo falta que estos señores giren repetidas visitas al mencionado establecimiento seguros de que se lo agradecerán por una parte los vecinos y por otra la moral.

Los telegramas que insertamos en otro lugar hablan del nombramiento de un señor Mesa para el gobierno civil de Tarragona.

¿Será ese Sr. Mesa el patrono de *El Constitucional*? Si así fuese, nuestro colega se hubiera calzado la primera contera de su porvenir político:—lenguaje figurado.

Empiezan á marchar al continente los estudiantes que aprovechando las vacaciones han pasado algunos meses al lado de sus respectivas familias.

La juventud desfila poco á poco para continuar en Barcelona y en Madrid las tareas del curso y poco á poco tambien va sintiéndose el hueco que dejan en una ciudad como Palma tranquila por tradicion.

Mientras que el *Comercio* consagra al ejecutor de embargos Sr. Fernandez y Gonzalez elogios por su conducta, el *Demócrata* le dedica censuras por lo mismo.

¿Quien acierta de los dos colegas?

Dice el *Comercio*:

«Del Sr. Fernandez y Gonzalez debemos decir en honor de la verdad que hace las notificaciones en la forma que hemos sostenido que era legal: esto es con entrega de copia literal del auto que se notifica.

Celebramos que el Sr. Fernandez y Gonzalez se haya puesto de nuestra parte en este asunto pues creemos que al haberlo ha obrado ajustadamente á las leyes vigentes.»

Dice el *Demócrata*:

«Hemos llegado al colmo de los atropellos y de las iniquidades; ni en Barcelona, ni en Zamora, Búrgos, Badajoz, Gerona, ni en otro punto los comisionados ejecutores se han permitido en esta época de desafueros, los abusos realizados hoy en esta Capital por el ejecutor

FRANCISCO DE PAULA

quien como decimos en otro lugar ni por el forro ha saludado la Instrucción de procedimientos ejecutivos.

El señor Paula prescinde de los artículos más indispensables de la Instrucción de 3 de Diciembre de 1869, pues ni consiente al deudor que nombre depositario, ni le da derecho para el nombramiento de peritos que considera innecesarios, sino que por sí y ante sí el señor Paula parodia á Juan Palomo, y á placer realiza los embargos, sin atender á razones, y trabaja la *ejecucion*, si antes requerir al deudor para que entregue dinero, alhajas ó los efectos que de fácil venta cubran el débito y costas.

El señor Paula no se detiene ante inconveniente alguno, y cuando cree haber terminado su cometido, segun place á su capricho, da por terminada la operacion, sin temor á las autoridades, porque él está sobre todo. Ni aun la firma del deudor necesita el señor Paula porque no la ha pedido esta mañana al hojalatero objeto de las iras de dicho *ejecutor* modelo de ilegalidades, abusos y atropellos de los que el interesado hará las consiguientes reclamaciones ante la alcaldía, que no podrá menos de amparar en sus justos derechos.»

Programa de las piezas que tocará hoy la música en el paseo.

1. Paso doble el Husar.
2. Mazurca Consuelo.—M. y Elesspuru.
3. Fantasia sobre motivos de la Opera L. Asedio de Arted.—Verdi.
4. Tanda de Rigodones.
5. Paso doble.

CORREO DE HOY.

Madrid 28.

—La rein doña Isabel ha estado á punto de ser víctima de una estafa muy atrevida.

Apenas habia salido de Paris, cuando una señora inglesa, que decia llamarse miss Webb, se presentó en casa del banquero de S. M., calle de Londres, para

hacer efectivas unas letras por valor de 300.000 francos.

La firma de la Reina estaba perfectamente imitada, y todo hasta los menores detalles, daba a las letras caracteres de perfecta autenticidad. Sin embargo, como la suma era considerable, el cajero sospechó algo, y por telégrafo pidió instrucciones a su principal, que también estaba fuera de París.

Sabiendo el banquero de la Reina Isabel que ésta no había suscrito letra ninguna, dió aviso a la policía, con lo cual miss Webb, fué detenida en el momento de ir a cobrar los treinta mil francos.

—El gobernador de Sevilla no ha podido disponer de suficientes trabajos en que ocupar a diez y siete jornaleros de Escañuela, provincia de Jaén, que fueron transportados gratis por el ferrocarril a aquella capital.

—Once trabajadores salieron de Osuna para Sanlúcar; de las Cabezas de San Juan diez y nueve, y de Herrera diez todos ellos para el mismo punto.

—También han sido transportados gratis para Morón veintinueve brauceros, y doce desde Córdoba a Valencia.

—A 7.339 pesetas 73 céntimos ascienden los jornales abonados por el ayuntamiento de Sevilla por obras ejecutadas por la administración desde el día 1.º al 8 del presente en aquella capital.

—Según *El Constitucional* de Sevilla, varias cuadrillas de hombres vienen cometiendo verdaderos espolios y causando graves perjuicios en las propiedades de algunos vecinos de Arcos de la Frontera, con el pretexto de que carecen de trabajo.

—*El Defensor de Granada* asegura que en varios puntos de aquella provincia, va tomando la filoxera proporciones alarmantes.

—Las autoridades de Madrid tienen conocimiento del siguiente suceso:

Dos caballeros italianos que, procedentes de Vichy, se dirigieron días pasados a esta capital, al llegar a la estación fueron interrogados como en tales casos sucede por varios sujetos, preguntándoles si tenían alquilada ya habitación, porque de lo contrario, uno de aquellos se la proporcionaría. Como quiera que los viajeros contestaron afirmativamente a la primera pregunta, tomaron un carruaje en el cual penetró momentos después uno de aquellos sujetos pidiéndoles permiso para acompañarles hasta la casa a donde se dirigían.

El joven de agradable conversacion y distinguidas maneras, se captó bien pronto la simpatía de los caballeros. Cuando llegaron a la casa en cuestion, el joven se apeó del coche con objeto de preguntar si allí existía el hospedaje con que creían contar los extranjeros. Pronto volvió diciendo que las personas que ocupaban el cuarto no vivían ya allí, por lo cual invitó a aquellos fueran a su casa en la calle de Santa Isabel, donde podrían descansar hasta que encontrasen lo que deseaban. Así lo verificaron, trasladándose al día siguiente los italianos a otra casa; pero ya en ésta y al registrar sus maletas, observaron que de una de ellas habían desaparecido varias alhajas y algun dinero además de otros objetos, todo lo cual representaba una crecida cantidad.

Según se dice ha sido detenido el presunto timador.

LOS SUCESOS DE EGIPTO.

Las noticias de sensacion.

Es preciso andarse con gran cautela para distinguir cuáles son las noticias que merecen entero crédito y aquellas que son hijas de la fantasia de un corresponsal ó del error de una agencia telegráfica.

Hace tres días recorrió toda la prensa europea la noticia de que los ingleses se habían apoderado de Tel-el-Kebir haciendo no sabemos cuántos prisioneros y recogiendo numerosos trofeos de su victoria. Desde el primer momento la creímos inverosímil, porque por mucha que sea la rapidez empleada por sir Wolseley, es imposible que sus soldados vuelen, y desde Nefiche tenían que hacer tres ó cuatro buenas jornadas antes de llegar a Tel-el-Kebir. Posteriormente los mismos diarios, las mismas agencias telegráficas que la habían dado, la desmentían. Y eso que ha sucedido con la toma de Tel-el-Kebir, pasará por iguales razones con la noticia de la toma del Cairo, que nuestros lectores leerán al pié en un despacho de la «Agencia Fabra», y quién sabe si también con las noticias que estos días vemos en los periódicos extranjeros, algunas de las cuales hemos publicado en estas crónicas, relativas a la sumision del gobernador del Sudán, a hostilidad entre los beduinos y los demás soldados de Arabi, a propósito del jefe militar del Cairo de entregar la ciudad a los ingleses, y a otras cien cosas por el estilo.

Recomendamos, pues, a los lectores a quienes interesen los sucesos de Egipto, que acojan con reserva todas esas noticias de sensacion, que basta conocer un poco el terreno y el carácter de los dos ejércitos beligerantes, para que desde luego se comprendan on inexactas.

Los ingleses no tienen tiempo material para haber llegado al Cairo, aún sin hallar resistencia en el camino, y mucho me-

nos habiendo encontrado, como les ha sucedido, fuerzas numerosas que les disputan el terreno palmo a palmo, pues si bien los soldados egipcios que ocupaban las orillas del canal, por su escaso número ó por su convencimiento de que era inútil la defensa, no se batieron bien en Nefiche y en Ghemileh ni lo intentaron siquiera en Port-Said y en Ismailia, esto no quiere decir que el núcleo de las fuerzas de Arabi dejen el campo libre a sus enemigos sin intentar siquiera su defensa.

LA BATALLA DE TEL-EL MAHUTA.

Buena prueba de esto es la batalla de Tel-el Mahuta de que ya los telegramas que publicábamos ayer hablaban, y de la cual tenemos hoy mas extensos pormenores.

La resistencia presentada por los egipcios en aquel punto, era de esperar por las causas que, en crónicas anteriores señalábamos. Como era de esperar también la victoria estuvo de parte de los ingleses que ó mucho nos equivocamos ó la obtendrán siempre que encuentren al enemigo pues la lucha es desigual. De una parte uno de los primeros generales de la época, que cuenta con todo género de recursos materiales, con todo género de elementos para una campaña, se bate al frente de un ejército bien disciplinado, bien armado, y bien provisto. De otra un general africano, que por mucha que sea su intencion extratética, si pasa la frase, carece de los conocimientos que exigen las guerras modernas, exhausto de recursos materiales, pues depende solo de las contribuciones de guerra que exige por la fuerza, con elementos para una campaña, escasos unas veces, imperfectos otras y con el peligro de convertirse en un verdadero estorbo para él, acudilla un ejército compuesto de elementos heterogéneos, de soldados poco instruidos y menos disciplinados. En esta situacion el resultado de la campaña no puede ser dudoso.

Limitándonos a la accion de Te Mautá, diremos que fué reñidísima y las bajas muy numerosas por ambas partes. El fuego duró casi todo el día 25, y momentos hubo en que la bravura extraordinaria de los egipcios y lo formidable de la posición que defendían, hicieron que estuviese dudosa la victoria, que al fin se declaró en toda la línea en favor de los ingleses, los cuales, además de mucho material de guerra, consiguieron como trofeo de su triunfo, un tren completo que les ha de ser de gran utilidad.

Inmediatamente despues continuaron su marcha sobre Tel-el-Kebir, donde se hallarán a la fecha en que escribimos estas líneas.

La prensa inglesa felicita calurosamente al general Wolseley por la habilidad con que dirige las operaciones, según dicen los últimos despachos de Londres.

La toma del Tel-el Mahuta es muy importante, en efecto, pues constituía el único punto de seria resistencia con que los ingleses habían de tropezar antes de llegar a medir sus fuerzas con las de Arabi en una batalla que tal vez sea decisiva, y que quizás les deje expedito el camino del Cairo, objetivo por ahora del general Wolseley.

Los héroes de la jornada fueron los soldados de caballería de la guardia real, el 46 regimiento de línea que iba de vanguardia y una brigada de marinería, a quien el general en jefe había hecho la honra de que formara parte de la brigada del general Graham. Sir Wolseley en persona dirigió la batalla, lo cual prueba la importancia inmensa que daba a la operacion. Era la primera vez que el héroe de Crimea, de China y del país de los ashan-tees entraba en fuego en Egipto. Al decir de los corresponsales, ha producido impresion profunda en el soldado la serenidad extraordinaria del general en jefe y su sangre fria de veterano, que le hacia olvidar el peligro para no pensar más que en la direccion de la batalla.

El general ha tenido ocasion de convenirse en Tel-el-Mahuta que su marcha al Cairo no será un paseo militar. La resistencia de los egipcios será ciertamente desesperada.

EN EL CANAL DE SUEZ.

La via marítima entre Port-Said y Suez, continúa ocupada por los ingleses, que permiten el tránsito de buques tanto de guerra como mercantes; pero que lo tienen convertido completamente en un lago inglés. A sus orillas acampan las tropas de la India, que aguardan la llegada de los últimos refuerzos recientemente embarcados en Bombay; el vapor de guerra *Tourmaline* vigila el canal entre Port-Said e Ismailia.

El *Orion*, el *Penelope*, la *Coquette*, el *Carysfort*, el *Falcon*, el *Dee* y el *Beacum*, con masteleros calados, están anclados en el puerto de Ismailia. Poco más allá está fondeado el *Carthago*, buque hospital, y algunos portatorpedos guardan las entradas del canal.

La escasez de agua dulce por efecto de la cortadura hecha en el canal que provee de ese elemento indispensable de vida a varios pueblos de la orilla, empieza a notarse. Pero los ingleses tienen la esperanza de que como el ejército invasor va si-

guiendo la margen del Cana, al llegar al sitio donde está cortado, podrá componerlo fácilmente. En caso contrario, se recurrirá a las máquinas destiladoras de los buques, y se beberá agua del mar destilada.

El estado sanitario de las tropas es muy satisfactorio. Lord Carlos Baresford ha llegado a Ismailia.

EN ALEJANDRIA Y EN LAS AVANZADAS.

La situacion en la capital de Egipto ha mejorado notablemente de algunos días a esta parte, y la salud pública no deja ya nada que desear. Gracias a los esfuerzos de las autoridades y a las medidas higiénicas adoptadas, la disenteria ha desaparecido casi por completo.

Por lo que toca a órden público, el coronel del regimiento inglés, que se halla allí de guaricion, está tranquilo, y ha dicho al general Hamley que responde completamente del órden.

En las líneas avanzadas de Ramleh, los beduinos llegaron el día 25 hasta unas casas a tiro de fusil de los centinelas ingleses, y las robaron y saquearon a su gusto. Un destacamento inglés salió a perseguirlos, y logró dispensarlos, aunque sin hacerles bajas. Se asegura que aquellos mismos merodeadores, bantos de hallarse sometidos a la disciplina, se manifiestan hostiles a Arabi, y cortaron la vía férrea que estaba usando para concentrar tropas de las que había frente a Ramleh, sobre el Calro. Porque parece confirmarse la noticia de esa operacion de que ayer hablabamos. Los desperfectos hechos por los beduinos en la vía fueron pronto remedidos; pero el hecho demuestra que Arabi no puede tener gran confianza en e es revoltosos guerrilleros de su ejército.

Otros síntomas de insubordinacion entre los egipcios, pudieramos señalar hoy; pero por si son exageradas las noticias de deserciones en masa que los corresponsales ingleses comunican a sus periódicos, seremos prudentes y aguardaremos a verlas confirmadas.

UN JIGANTE DE DIEZ Y NUEVE AÑOS.

Se llama Juan Coudoist este curioso fenómeno que ha llegado poco há al hotel Dieu de París, y en breve será sometido al examen de los médicos.

Hasta el año último no había ofrecido nada de (extraordinario: tenia muy buena estatura, puesto que media un metro y 96 centímetros; pero hacia tiempo que su crecimiento estaba interrumpido.

De repente, el 17 de Mayo de 1881, al medirse, observó que había crecido tres centímetros. Desde entonces se midió con regularidad todas las semanas, y el 14 de Setiembre tenia ya dos metros y ocho centímetros.

Este segundo crecimiento se efectuaba produciéndole agudos dolores en todos los huesos y al mismo tiempo notó que se encorvaba sensiblemente.

El 10 de Enero había llegado a dos metros 17 centímetros, y el 15 de Marzo a dos metros y 31.

Desde el 30 de Junio fueron sus piernas solo las que crecieron alargándose considerablemente y notando gran debilidad en ellas. Mide hoy día dos metros 41 centímetros, estatura a que alcanzan con dificultad los más célebres gigantes que se conocen.

La opinion del doctor Luciano Letivier, que lo ha acompañado a París para someterlo al examen de sus colegas, es que vivirá poco tiempo.

«Santander 27 (9 noche).

Los toros, de la ganadería de Fores, medianos. Las cuadrillas de Cara-ancha y el Gallo trabajando mucho, aunque con poco lucimiento, porque los bichos hacían poco por los chicos. Cara-ancha regular en la muerte de su primer toro y muy bueno en la del segundo, que lo mató de un magnífico volapié.

El Gallo sufrió una cogida al matar su primer toro, que sabía más latin que Horacio y se colaba sin sentir. Al meter Fernando el brazo fué alcanzado por el bicho recibiendo un puntazo en la frente y otro en el cuello.

Curado el diestro salió vendado al redondel, recibiendo una ovacion inmensa. Fernando esperaba con impaciencia la muerte del segundo toro para vengar las ofensas del primero, y lo hizo con la valentía y serenidad que le son propias. De una soberbia estocada cayó el coruápeto redondo a sus piés. ¡Bravo por Fernando! El «delirium tremens» hubo en la plaza.

Madrid 28.

Se ha telegrafiado a Manila para que suspendan su salida las fragatas «Aragon» y «Maria de Molina» aguardando órdenes en Singapore.

La «Tornado» ha fondeado en Alejandria.

En el próxima Consejo de ministros se ultimarà la cuestion referente al establecimiento de las nuevas Audiencias.

Un telegrama de Filipinas dice que entre la poblacion indigena causa el cólera 150 defunciones diarias.

El Rey ha desistido de su proyectado viaje a Viena.

Turquia ha resucito publicar una proclama declarando a Arabi rebelde y acep-

tando el convenio militar propuesto por Inglaterra.

Telegramas oficiales de Constantinopla niegan los atropellos causados a los cristianos.

Faltan noticias de origen arabista, a causa de la interrupcion de comunicaciones entre Siria y Egipto. Solo se sabe que Trípoli enviará numerosos refuerzos a Arabi.

Se proyecta el establecimiento de dos grandes lazaretos para que hagan una rigurosa cuarentena las procedencias de Filipinas.

El ministro de la Guerra se propone crear una distincion especial en favor de los militares que presten distinguidos servicios durante la epidemia y recompensas en casos de abnegacion notoria.

Hasta ahora fallece el 52 por 100 de los atacados.

Ha llegado a Singapoore la fragata «Aragon.»

Hoy se ha telegrafiado al general Primo de Rivera, ampliando las instrucciones referentes a la epidemia.

En octubre quedarán ultimados los tratados de comercio con Alemania, Suecia, Noruega, Italia, Turquía, Rusia, Holanda, Dinamarca y Suiza.

Han sido presos varios complicados en los disparos de petardos.

Madrid 29.

La *Gaceta* publica varias disposiciones del ramo de Guerra, el reglamento aprobado para el cuerpo de Ingenieros agrónomos, algunas disposiciones de Fomento referentes a la provision de cátedras, y el nombramiento del brigadier señor Mira para gobernador politico-militar de Cagayan.

Han sido firmados los nombramientos de los señores Mesa y Lopez Castilla para los gobiernos civiles de Tarragona y Salamanca respectivamente.

El *Imparcial* publica el programa de la politica atribuida al señor duque de la Torre, en el cual se sustentan las ideas monárquicas y se desliga la personalidad del duque de toda afinidad con otros ideales. Dicho documento puede resumirse en los siguientes términos: Monarquía de D. Alfonso XII, Constitucion de 1869, formacion de un gran partido liberal inspirado en las ideas que informaron a la Asamblea Constituyente de la revolucion de Setiembre.

El *Imparcial* añade que el general Serrano reivindica la jefatura de su partido, proclamando la union de todos los elementos liberales, desde el Sr. Sagasta al señor Martos.

Londres.—El *Times* aconseja la adopcion de precauciones contra la cooperacion de los turcos en Egipto y evitar que estos se pasen a los arabistas.

Constantinopla.—La aprobacion del convenio militar ha causado mal efecto. La mayoría de los musulmanes no ocultan sus simpatías hacia Arabi.

Dicen de Atenas que ayer hubo una colision en la bahia de Larisa entre turcos y griegos, resultando siete muertos y 12 heridos. Esta mañana se ha reproducido, por cuya razon el gobierno griego ha enviado fuerzas a Volo para restablecer el órden.

Renace la agitacion contra los cristianos moradores de Siria y Palestina.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 30 a las 5 t.

(Recibido en Palma a las 6:27 t.)

En el combate de Kasarim los egipcios tuvieron grandísimas pérdidas abandonando once cañones.

Los ingleses tuvieron 120 bajas.

La fiebre amarilla hace estragos en la Florida.

Inglaterra rechazará la intervencion de Turquía.

Interior, 29:00.

Exterior, 00:00.

Bonos, 00:00.

Madrid 30 a las 6:30 t.

Un parte Oficial de Manila del 29 dice: ayer fallecieron 266 chinos-indios y cuatro europeos.

Madrid 30 a las 9:30 n.

Oficial.—Manila 30.—Fallecidos ayer 272 chinos e indios y un europeo.

IMPORTANTE.

Se necesita un tenedor de libros. Informaran en esta imprenta.

En la calle de la Marina, número 60, hay una botiga para alquilar, dicha tienda tiene tambien portal en la calle del Mar. 8-5

En la calle de la Marina, número 58, hay un segundo piso para alquilar.

Tenedor de Libros.

Uno que sabe su obligación desearia encontrar una ó dos casas de Comercio para llevar la contabilidad y correspondencia por un precio reducido. Para informes en la calle de Jaime II, números 68, 70 y 72. 7

VENTA.

Se vende una casa con un pequeño descubierto en frente de la misma, sita en el término de esta Ciudad y lugar de Son Rapina, de procedencias de Son Lluís, número 39, zona 2.ª cuarteil 6.º

Informará el procurador D. Juan Ferrer y Oliva, calle del Sindicato, número 48, principal.

Gran Novedad.

En el almacén de música del señor Perelló, se acaba de recibir la célebre Polka y marcha fúnebre del *Perro Peco*, y los célebres vales de la zarzuela la *Tempestad de Chapi*. 23

A voluntad de su dueño se venden dos porciones de tierra pobladas de almendros, de diez y siete y trece cuarteras respectivamente, la primera de regadío y la otra de secano. Se hallan enclavadas en el término de esta ciudad lindando la primera con la carretera de Sóller y la segunda con el camino que conduce a la iglesia de Son Sordina.

Tambien se vende una espaciosa casa con un gran jardín sita en la calle de Caldes número 3. En la misma darán razon. 30-21

CASA DE HUESPEDES

calle del Obispo, número 5, principal. Se alquilan habitaciones amuebladas y sin amueblar á precios muy baratos. Se sirven comidas á precios convenientes. Trato esmerado y económico. 3

NODRIZA.

Se necesita una para estar en casa de los padres que viven calle de S. Miguel número 89.

ALQUILER.

Un tercer piso en la calle de Mesquida número 9 cercana al Borne, y de mucha capacidad y tiene agua de pozo y fuente. Darán razon en el piso principal.

Se ha estroviado una perra podenca que tiene una oreja un poco cortada. Darán razon Herreria número 59.

Tanto se vende como se alquila dos casas situadas en uno de los puntos mas alegres de Son Serra para mas informes, Monjas 18.

Se vende un caballo de silla, ó se cambia por un tronco de mulas. En esta imprenta informaran.

CUADERNOS

PARA RECIBOS DE INQUILINATOS. Se venden en la imprenta y libreria de Rotger.

Ley electoral.

Publicada en la Gaceta de Madrid el dia 30 de Diciembre de 1878. Véndese á dos reales en la imprenta de este periódico.

Pianos usados.

Se compran y cambian, Cármen 18, segundo. Armonium de 5 octavas á tono de orquesta por 400 rs.

TINTA

para sellar sin aceite, negra, en carnada y violeta. Véndese en la imprenta y libreria de Rotger calle de Palacio número 4.

Vidrieras.

Por un precio sumamente módico se venden unas para portal de tienda. En esta imprenta darán razon.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad critica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudieren contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estomago, alejando toda acidez

perjuicio y restituyendo al hígado su accion natural. Los primeros sintomas de toda enfermedad deben siempre demisarse por medio de un medicamento cual estas célebres Pildoras, que curando con suavidad, purifican la sangre é impide el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Unguento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la curación de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despierta sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los absesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Unguento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres.

No. 3.

COMPANIA CATALANA DE VAPORES TRASATLANTICOS.

Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes para

PUERTO-RICO Y HABANA

DIRECTAMENTE.

Saldrá para dichos puntos el 15 de Setiembre el vapor

CASTILLA,

Admite carga y pasajeros. Los fletes y pasajes de esta á Barcelona y el trasbordo en dicho punto es de cuenta de la Compania.

Se despacha en Palma, plaza Copiñas, 5, entresuelo.

VIAJE Á ARGEL.

EL VAPOR

MARIA,

saldrá del puerto de Palma para el de Argel el próximo sábado, dia 2 de Setiembre, á las 6 de la tarde.

PRECIOS PARA PASAJES.

	IDA	IDA Y VUELTA.
1.ª	50 Rs.	80 Rs.
2.ª	30 »	50 »
3.ª	20 »	35 »

GANADO.

Caballos.	20 reales.
Bueyes.	20 »
Carneros.	3 »

Demas carga á precios reducidos. Se despacha, calle de Palacio número 26.

LA INDUSTRIAL MALLORQUINA.

La Junta de Gobierno de esta Compania en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 20 de los estatutos convoca á la General para celebrar sesion ordinaria el dia 6 del próximo mes de Setiembre á las 5 de la tarde en el local que ocupa la fábrica de dicha Sociedad.

Los señores accionistas que quieran concurrir á dicho acto, en virtud de lo dispuesto en el artículo 23 deberán depositar sus titulos en la Caja Social antes del dia 5.

Los que tengan que representar á otros deberán entregar en la Secretaria sus respectivos poderes, ó autorizaciones que consten en documento privado hasta una hora antes de la señalada para la sesion á tenor de lo prevenido en el artículo 22 de los mismos estatutos.

Lo que se publica en el Boletin Oficial y periódicos de esta localidad para conocimiento de los señores accionistas. Palma 24 de Agosto de 1882.—El Presidente, Andrés Barceló.—P. A. de la J. de G.—Silvano Font, Secretario.

PRENSAS Y COPIADORES.

Las hay para vender en la imprenta de este periódico.

RECAUDACION DE ARBITRIOS DEL AYUNTAMIENTO DE PALMA.

La recaudacion de Impuestos sobre carrajes de lujo, aleros y canalones, puertas y mostradores y peldaños del año económico de 1882 á 1883, dará principio á domicilio el dia 1.º de Setiembre; los contribuyentes que dejen de satisfacer sus cuotas al cobrador que se presente con los recibos, podrán verificarlo en la Casa Consistorial en una de las piezas bajas de dicha dependencia de 8 de la mañana hasta las dos, advirtiendo que no se recorrerá mas que una sola vez el domicilio.

Lo que se anuncia á los periódicos con el objeto de que los interesados no puedan en caso alguno alegar ignorancia.

El Recaudador, *Rafael Salva.*

COMPANIA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE MALLORCA.

Se previene á los pocos Sres. accionistas que no han satisfecho el 4.º dividiendo pasivo de las acciones que posean se sirvan efectuarlo á la mayor brevedad, á fin de evitar á esta Junta de Gobierno, el verse precisada á dar cumplimiento al art. 12 de los Estatutos porque se rige esta compania.

Palma 11 Agosto de 1882.—El Administrador, José Rosich.

RECIENTEMENTE RECIBIDO

DE INGLATERRA Y FRANCIA.

Cerveza inglesa, francesa y alemana, varios licores como crema de Moka, de Vianilla y de cacao, Chartreuse y licor de los padres Benedictinos, Champagne de varias marcas, Beauvaisine, Kumel de Rusia, Coñac de varias marcas, Vermouth de Noilly Prat y de Turin, Curazao, Piper-mint de cet freres, una gran variedad de salsas inglesas, anchoas, salmon en aceite y fresco en conserva, sardinias de Nantes, jamones de York y otras clases, bizcochos ingleses, albaricoques cristalizados y glassados, vinagre inglés cristalizado, Foie gras diferentes marcas y tamaños, faisanes asados, lenguas de cerdo y ternera, pavo con lengua, langosta y langostines, ostras, huevecillos de bacalao y Caviare de Rusia, cajitas de lata de thé Pekoé olor na ranjo y una infinidad de cosas que seria prólijo enumerarlo y todo de legitima procedencia.

Esto se encontrará en el almacén de comestibles y chocolateria de Mulet, Miñonas, 5.

ALMECEN DE MADERAS

de la Sra. Viuda de D. Jorge Aguiló Cetre calle Campo Santo núm. 55.

Este establecimiento pone en conocimiento del público en general, la próxima llegada de tres cargamentos de maderas, procedencias Asbacka, Nordmaling, y Savannah, que se cederán, tanto por cargos enteros á precios de factura, como en partidas al por mayor á precios y condiciones muy ventajosas para el comprador.

Las existencias que aun quedan en los almacenes siguen realizándose á precios anunciados oportunamente y segun sea la importancia del pedido son mayores las ventajas.

Libros de Lance

DE SEGUNDA ENSEÑANZA.

SE VENDEN EN LA TIENDA DE LIBROS RAYADOS

Cuesta de Brossa 14.

En dicho establecimiento se encontrará un variado surtido de libros en blanco rayados y libretas de todos tamaños á precios baratísimos.

Diccionario Malloquin Castellano á 20 reales ejemplar ó sea á la mitad de su precio. 6

ESCUDO DE ARMAS REAL.

Bengalas y fuegos artificiales.

En la calle del Cármen, número 18 izquierda, se expenden Bengalas de diferentes colores para fiestas callejeras y plazas á 3 reales una.

Tambien se encontrarán de todos colores para Techos y salones, sin mal olor á 5 reales una.

En dicha Sucursa, y avisando con la debida anticipacion, se confeccionarán toda clase de fuegos de artificio, tanto para fiesta de Pueblos como de Palma.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN EL PONT D' INCA.

Habiéndome favorecido varias personas con algunas obras para adjudicarlas á las composiciones que se presenten al certamen que se celebrará el dia 15 del próximo Octubre en este Colegio, en conmemoracion del tercer centenario de la iluminada Doctora Santa Teresa de Jesús, he dispuesto ampliar el programa, y adjudicar como *accesit* á cada uno de los premios los siguientes objetos:

- 1.º Un ejemplar de las obras de San Juan de la Cruz, á la composicion inferior en mérito á la que obtenga el premio del número 1 del programa publicado.
- 2.º Un ejemplar de las poesias de Fray Luis de Leon, id. id á la señalada con el número 2.
- 3.º Un ejemplar de la misa de Mozart, id. id. con el número 3.
- 4.º Un estuche de matemáticas, id. id. al dibujo del número 4.

Estos segundos premios, lo mismo que los otros, se adjudicarán á juicio del jurado.

Al hacer esta ampliacion en el programa debo hacer constar mi agradecimiento más sentido á las personas que acogiendo generosamente la idea del certamen, han contribuido con su desprendimiento y sus consejos á que la juventud escolar encuentre un campo de honrosa lucha y loable estímulo, y más que por mí se lo agradezco en nombre de los alumnos de primera y segunda enseñanza y mis queridos discípulos á quienes consagro todos mis desvelos.

El Director, *Lorenzo Cruellas.*

Verdadera economia.

Resultan BARATISIMOS y se evita el riesgo de encontrarse involuntariamente con dibujos ó chistes *inmorales*, comprando los fósforos de cerilla á granel, á (peso). DESDE MEDIO REAL EN ADELANTE.

Precios reducidísimos.

IMPORTANTE. Se pesan ante el comprador.

CASA ROCA, LONGETA 53. 29

CULTOS SAGRADOS.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.

San Gil abad y 12 hermanos mrtis.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en el Secorro, dedicadas á Nuestra Señora de la Consolacion.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 30.

De Alicante y Ibiza en 14 horas vapor Jaime I, de 331 ton., cap. D. Rafael Vich, con 20 mar., 20 pas. balija y efectos.

De Nueva York en 39 dias polacra goleta Linda, de 141 ton., cap. D. Juan Vidal, con 10 mar., y trigo.

De La Mar vapor de guerra Alerta, de 120 Caballos de fuerza y 2 cañones, su comandante D. Eduardo de Garay, y todo su equipo.

DESPACHADAS.

Para Grotta bergantin goleta San José, de 240 ton., cap. D. Sebastian Bonet, con 11 mar., y lastre.

Para Marsella jabeque Belisario, de 85 ton., pat. Miguel Flexas, con 7 mar., y vino.

PALMA.—Imp. de B. Rotger, San Pedro Nolasco, 7.